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Python v

graph = {100: new Set([67, 66]),
67: new Set([100, 82, 63]),
66: new Set([100, 73, 69]),
82: new Set([67, 61, 79]),
63: new Set([67]),
73: new Set([66]),
69: new Set([66, 65, 81]),
61: new Set([82]),
79: new Set([82, 87, 77]),
65: new Set([69, 84, 99]),
81: new Set([69]),
87: new Set([79, 31, 78]),
77: new Set([79]),
84: new Set([65]),
99: new Set([65]),
31: new Set([87]),
78: new Set([87])};
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(2]

A EH
— 1

LHo| = &t
Type N=
file

o F2

EHO| X{O

EHo| g 9]

ABli(stack)2 55 ZOAMTH HOIEH7F 201 L7 AFEFEO|CE AFRE #USHH & ¢ &
7l olsie == RUCE Python2 2 & & IHO]| = list2| append2f pops 0| &35t0] 1&g = U2

O, JavascriptO| A= Array0| push@t pop= O| 3510 73 4= QULt

AERE O 2 B0 MELXEE ALY 4= Qe M FE(LFO - Last In First Out) 22 &[0] Rl
Ch A2 2 Y& AS 2O E =0t o E4|(push)2t 1 ot B2 Y0{E A2 S LU= A
2 E(pop)O|2tLl =0, Ol AU X|= A== 7HY £ 20| F4(0t A=Y LI A EIC}
O/ LIE0 22 20| X L= A2 LIFO 722t ShCf

-

12 ghetolil, 12X| BCHEH 0 ghatetet.

— —
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S L

EHO| o AF

071N ArEots HAMES] 2 wiki =M E MELICE 2 1 A= HHE HAME/A= THE

q

g, 5 A= ef Jf g oLt

top() : 252 ZHE SU(OHX|2)) BIO|H & BretetCt.

pop() : B4 7hE SI(OFXA| 2 GO & A A etrt

push() : 2842 7+& Sl OIO[H 2 topO| 7t27|= AF2| #{0l(top = top + 1) HIEE[E 44,
ol x& €=LCF

is_empty() : AEHO| H|AUCHH True S BHeHst T, I X| LCHH False S BHEFSHT]

=X : https://ko.wikipedia.org/wiki/2 EH
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SHEL 3Y

class Stack(list) :
push = list.append
pop = list.pop

def is_empty(self)
if not self :
return True
else :
return False

stack = Stack()
stack.push(1)
print("stack™, stack)
stack.push(2)
print(“stack™, stack)
stack.push(3)
print("stack™, stack)
stack.pop()
print("stack™, stack)

Out[-]

stack [1]
stack [1,2]
stack [1,2,3]
stack [1,2]

Python v

Python v
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®

72| 2
72| 80
AoUEF

1.

rx
0%
==

riok
0%

2.

el g
o HAFHS Y

Javascript= unshift@} shift2 &4
o X O EZ

I2 Fx9| sH7tA], P ython<= insert(0, 2¥)2t pop(0)Z

AMZ(FIFO - Frist In First Out) + X2 X &=
III HMe|7], T2 M 22 5

CIOIH 7t HA L2
£ 2|l AEL

—’EM EHE NE|shor & &

- remove




7ol 89
e put: 7O XM2E = A
e get: HOM ARE HU= A

e front: HIO|E{E get™ == U= 1A

e rear: 0O|EE putd &= U= 2K
e Overflow : 77t 2 XtA| A

e Underflow : &7} H|O] QL0 A2 E H =

-
°
2z

e Data:A—-B—- C—=D

- insert

C

Of U7 ¥ B7HS AFBYIEH ZE RS UL AR E
o]



o HIEZ RE MUY A 72| 4|t SH0| AL OGS, O[S S0 ===
O[S Zt0] HOIRUX T QHEZ RV} Hddt= U 72l 2XFEE 22et A

o front(head)?t 72| 20 o Fol W ACE XIEE ELHH HE2=2 HE

e Data:A—-B—-C-=D=E

EX : https://ko.wikipedia.org/wiki/F (AtE X&) (217|141
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Copy to clipboard ===

|
I

E_=))

el

(e, len(2d

in range

J

1o

W]
— <
n nJ
7 A
WH ol
m w
o m
=

)
I1s)

|
|
<|
M
A
o
<+ <
_,om_ ar
il m__
_uD_ ._er
< H
ol R
o) a

| ©
R
443
[T
n :.___
T <
H_ m,
<| T
ar al
m__ n
A
& <K
O

1, 'J_']_Jj‘al‘]

[

print(MHFE (FUHLE))

Python v

Out[-]

TCh
=1

2. “2 S

il

[oHPelt, e, D

Python v
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FOTEAE = [ofFelr, Afr, TDEekr, D
S=HF= = {7l 1,

"HE o2,

E2t 3,

= 4

T 5,

' o:oe,

=33 -7

g=ErILE B

I 9

Out[-]

[Pl AR, Tagetr, T, e, e,

=N Opr 1 =
2 = s = -

==, 'g8%, "IuEl]

Python v

‘=EES, EEET, el
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<0 301 ;\HH.:_&_@
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def ZIIZHOIA_&ISIZI0I SOIZ_Il A (ZDIZL, &elgh):
for ZtgL in range(@, len(Z1tgH)):
if ol « e EDRL:
return =I5t
return len(Z 1)
def /\I—olx—la:i(ola# E"ig 5|.L|.):
:dﬂpl— = []
while 218 2|AE GlLt:
oelat = 94 2|A~E GHt.pop(@)
atolgh_oleiA = ADLZHIM_&H2IZH0l SO1Z_OlSIA (2D, &elah)
ZDR! insert(MRZ_OHA, deIZ
return & tgf
FHHZIAE = [T, H=Rr, el 2, g, T, =S, gEL, ZFD2]
print(MAHE (FUHEZXE))
Python ~
Out[-]
o=l AR, TAEefr, 2, Hr, R, rEaar, T2EL, 3]
Python v
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SHEL 3G

o

e

FOHERIAE = [, AR, A, DE, TH, T, TE=Et, 2R, IR
S=HFE = {72l 1,

HRY s 2,

ozt o3,

Dt s 4,

B s B

‘2 s o6,

== R

Y=gkt o8,

s 0 = =]

}

HYEEAE = MUY (FUECEE)
for EZZL in HHEZ|AE:

Python v

Out[-]

[N, 2RI, DRy, IR, e, e, - D ER

Python v
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2|AE2°| Z0[7t10]

1.

A|_.n

i

ol

(divide) :

ofu

3. = (conquer):

g

= 2|2EE CiA| Sthrel

AlBRE 0] M E/T.

At(copy) : LA| HIEof X

=
S

5.

: https://ko.wikipedia.org/wiki/
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LmEL 2d

def AL (YHELE)
ol AE20| = len(YHR|AE
if g¥e/AE0 <= 1:

el = Y2 AELO] /) 2

ds5_ oLt = EYHEE (A2 LE[-=21at])
Os_= = 83 (Y™elLE1E2406])
2L =[]

if JE_dlLtre] < 25_=[e]:
Z10t%t. append( J&_0GtLt.pop(@))

Out[-]

[Ph=tels, "Af, dget, o, TE",

Dl e, W, =230, g2g, 3]

I

Python v
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SHEL 3Y

def ZHY (Y2 AE):
Qe AE20| = len(YB2AE)
if galAE20] <= 1

return 2| AE

J|Fa = YelAs[-1]
JE_GH = []
JE_€ - []

for ZJ}gt in range(e , Y2A=20|-1):
if YERIAE[EOMEL] < JIER:
= _ofLt.append(2 22| AE[Z012H)

= =. append(%‘aﬁal*E[ZP%t])
L) + [VI=4] + FE2(HE_=)

FOHHRAE = [Ohelr, AR, e, DE, g, e, =3, gEL
print(ZHE (FHAIAE))

Out[-]

PR, AR, TAEE, 2, e, e, =3, (dED, N

=D ERE

Python v

Python

63



=MEL 3T

= IR AEHE Empty
QO H0|= 5
Q Type =S
@ file Empty
+ Add a property

@ Add a comment...

E2| (Tree) 7=
Ec| 20

ezt E|

E2| (Tree) -

Eg| fEUFAI)E Q=2 T2 O EItBt L EE VIE|E + Bl=
Ae 227 g0, MELE & 2 EE Q= Z0| stLtEel =& E2j2ta 2 ELL

F2 0| E2| (Binary Tree) HEf 7 =2 HO| AFEE| 1, &M TAE|F 230 EO| AEEICE

EX : https://ko.wikipedia.org/wiki/E 2| T

ZO[(@'E)0
=E

Zol&IE)1 -t

. 22| L E(root node)

. £H2 e S (leaf node)
210 2
Z10[ (@) . LH& = E(internal node)
ENICOE

64



EC| 89

e Node: EZ2[|0|A HIO|HE 7IX[Z A= 7|2 24

e Root Node (2| =): £3|0f4 742 9|0 Rl =
e ParentNode (B2 £E): ot =E0| HZE O|F ==

-l

e Child Node (RtA! L2 :8F =20 HEE 42| Level2 ==
e Leaf Node (Terminal Node) : Child Node?} 8= £ E
e Sibling (BH|) : Z2 Parent NodeE 77 ==

o level: =E2| ZIO|E LIEFHCE Z7FE 2|0 21X |8 T EE Level 022 3} 1 3+ BranchZ L{jz{Z
=+ E LevelO| 22}7ICEH

e Depth (Z0]): 3t E2|0M 7tE == QU= Level
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Edle= Odizel E50[2tn &M ASHEL 22 H Xo[FH2 Ht?

66



= OF2 A= 8 Empty
O o= s
Q@ Type iz
@ file Empty
+ Add a property

@ Add a comment...

O &l A E2|0fAof HAM

L -
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=MEL 3T

o eIz e 1o et M s XU L EE2 O|F0{ X QJUCH
o LCOQEF MEEZ|O= 1o g ZAL 2 4ES KXH S EE2 O|F0A QICH
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SHEL 3Y

m3} o|ZIE 2

PE LI FHL MM LEE VAN 2E 9 LBV SRS &

=~

mjo
rr

Ct.

o|ZIEz]
Opx| 9} 2|2 & A el5tn 2= 2|20l 2tH3] MM Uen, DX oM = Y ZFEH =7t
=MO 2 YA ATt
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- 0
A Z 2ot 0|2 Eg|
CIZ AA L E= ARMECHED QER XA L E= A ECH ACH= EF0| QUL
20| 244 B4y
20| M EfM (depth-first search: DFS)2 Y=A EHMEIHO| SHLIZ EMME 2|0 X[ 20 MI7tE &
CEE MEiSI, O] LEOf & 7ts%t SEAL & otLE &M 8910 E2|0f LS =T (level)2| 2t 712
AMNALCEE HIWSHH, 7= KA L E7F SHELCEY W7HA| Fo| AtAl s Eo| MIt 1Y S BH=3)
7h= BAO|CE (B M :https://ko.wikipedia.org/wiki/Z O| 4 _FHAl)
Z10| @M EfMo AEBH(stack)S AHE A EFAISHCE,

DFS, Depth First Search (Z10| 41 EMH) - Stack

LER / \

) / A\

D
2| 3

2 HHOM 3 WO R I} HALSY|
ob3l A2 (ot Ofx| ool ok ZHMo 2 S| E0} Zhche,

= _ -
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L2tM L E = Of A ’BFE5LK| 2
Currentf M 2 HZZ 0| =
A EICH(EAM 58 2 &)

2|1

2| 2

Stack Current
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L{H| 44 S

[= R |

fH] M S (Breadth-first search, BFS)2 W=X EHAMEtHO| 5Ltz Al HHE 2Eot = A[E
I*’Hoﬂ oot 2 E EES S Yok WHolth o oY HJ-EBFM Ee2 EH0l glE WK
2K @2 2= HEHE0 EHOH)\1E HH| 24 dA82 HETHCE OPEN

List = 7S A-EHOFEt
I =M 2 H20| 7HsSICt (BN :https://ko.W|k|ped|a.org/W|k|/|—ﬂ H|_ 4 St

O

BFS, Breadth First Search (L{H| M EMH) - Queue

el 1 }/Aa
T e T
71a|3/.
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LM L EE Or% ESHA| B2 =, Z5M L E= 2E0t L C 0|0, ABH0f| E7{ A CurrentZ,
CurrentO] M HEZH 2 2 0| S3}= JcCot AZE0f H = EE0| F(Queue)Z E0{7HA &
H
o

Ch(EH s 2

Queue

Current

0%
Ho
ox
Hu
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O] Tl & EC|ofAM2] A

o O|TIFMEZOM 7| xE 7tT = ES HMBIIA 2l E2|0f 3T =E7F EXSHE Y ==

A
Stid, Z=XHSHA| 2 H NULLS 2| B Btrt.

2 ol
o ZMBIIR} OF 2B TELCO} X HDOLD, YN B RELCS 2 HIC)
o ZYUXBID AU DA SH 20| TEECO| PHCL RS B AT M E|0fH K7
o= FMpict

[ Lt 7|93 11 Lt 481 0]OF!! L

76



| 27| & B[S0 A

co

Aot Bt G2 B O 8 L E0A 7|2t =

Ql
=

2Z0ILL LEZO| M=

f

7|

o

.

ul
H

v

n

= TreeNode(g})

else :

nd

else gt > =E.

A& is None :

= TreeNode(z2X)

else :

Python v
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AR

Aol E ==

of RHAL -0f pat

o MALEZLElE LEEIEZ LE) MA -8l =ES thed| A Xgtet

o KALEZH17HQl L& A oY 28 AMHSHD O YX[0| s o] AHA L EE ot
C}.

o RHAILLCJF27HQl & AFK| : AMH|SI AL St O 3H2 siE o] A% MEEZ|0|AM 7HE
TUCR HBIAL, QLES MEERIMM 7HE 22 o2 TS F, 81T L E(RIZMEE

2lOM 7t 2 S VN = L E = QEZ MEEZ|NM 7HE &H2
oLt
=X : https://ko.wikipedia.org/wiki/O| X EtAH E 2|

def &HHI(AHM, =5)
if = £ 1is None :
return None

elif /\LI.“JI- < _1_: =)

LBA
S E 2ETA = AR (A2 C . 2ETA)
return =&
elif & M2 > =E.8t
LE.QEETA = AN(AH, SE.LEEXIA)
return =&
elif &Hgt == =& 8t
if SE.&ZX4A is None
return =E.2LEZT}4A
elif = E.2EZT4A if None

return =& .21Z 114
else :
SE.QEEZTA = lift(EE.LEZ LA, &

return =5

def 1lift(=E, MHLLE)
if SE.BEZA
S 2ELA = lift(EE.REAA, 4HLEE)
return =&
else
MHEE g = EE .t
return £ .2LEZ 14

= L E)E AN

Python
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Ol =
Type PN
file

@

H|O|X| WA EA2|F
Hit & Miss
H0|Z 7|® (Paging)
&7
FIFO &€ 112|Z (First-in First out)
OPT € 112|& (Optimal)
LRU Y 112|F (Least-Recently-Used)

go|X] u X ¥nelF

Holg 7|gez H22|E £elols 2 SHAMAH A, T oI x| FXi7t &d ot AHE—.— HO|X|E &S

St7| 2l A 2 E HOIX| & 0= A0t wMEXE 28tz LHOICE O] ¥2|F0| A& L=
Al7]= HO|X| 7t 243 =2 lLIOIIIE A7 s§orstLt T O X| £ &g 5 7to] §lof o] A
MEOf Us HOIX] & nAHS HOIX S F il AHSECH 2 I O|X| 7} gle SEAM HEZ20 5

ME O]t Mg HO|X|E |°FO§ HO|X| &1 2HE sHEE + AUCL HEHCZE
TimeStampingdl| 2|2t overhead?} =X THCH= 0|}

=X : https://ko.wikipedia.org/wiki/H|O|X| WA & 12[=
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Hit & Miss

Zref cpuZt O 22 A EIC" m 2o D1IEEI HIO[E) 7k T O] X[ 0f| M= UEHEH 1 AE cache hit
Of2fal oot TroF M [0 UX| WEHH O] AZ cache miss 2t11 SHEF.

5| 0| 7| (Paging)

BrE7HH QL 220X AHESHZ| #{8 24t 7| X 25 O[S MTotl HA¥ot= B 2e|

| |
22| 7|GOIC F 7H7|AEA E BF €2 F7|2] 2522 HJot0 280t= 7| 9OICt O 2|
¥ 27|12 71T =2 H0|X[(page)2td StCE TS 7S HO|X| P2 L1 2X|7| A5t

= O] A7[2t £2 Z Y2 2 L0 ALETHLY.

OR

=
T

FIFO & 112|& (First-in First out)
F 719X of MM E WMottt =ME 7| i 7ty HA S0 I|O|X| 7t 20| E0{ 2= L 0| X| 2t
T Sh= 7]8o|ct,

X HOo|X| HE
-0465478475 (WZHH - X0 AHR)

0 0 0 5| 5 5 5 4 4
4 4 4 7 7 7 5
6 6 6 6 8 8 8

o Z8HIS X7 L0
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OPT ¥112|& (Optimal)

H|O|R| &7t 2
CH.

ol

X HOo|X| s
-0465478475 (Wt - E| 20| ALE)

0 0 0 5 5 5 8 8 8 5
4 4 4 4 4 4
6 6 6 7 7 7 7 7

=
E =y

o T THO BNt 2

LRU & 112|F (Least-Recently-Used)

W Al(Cache)dl M T 22 S LR 7| 9T E2[E22 M, TO[X] £A7F ZHUS 87 22 7He
S ALEEA| &2 HOIX|E MAHots E12|F0|Ch
HZE HOIX| Mz
-0465478475 (U2 K20 ALE)
o | o o |5 |5 |5 |8 | 8| 8|5
4 | a4 | 4 4 | 4 4 | 4
6 | 6 6 | 7 [ 7 | 7 7

o Z7He| BXY7} Aojd

= 8% 4 HO|X| ==&=AM0| [t AAESHA| S HO|X|E WAct= 7| 80|
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A : https://ko.wikipedia.org/wiki/&X A
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# DELEA =2 (A7 &)
# fibo(@) = 8, fibo(1) = 1, fibo(n) = fibo(n-1) + fibo(n-2)
# ol 1= MESHL OlHY F £ &= Us 222 ot g

#

[=]
=

T =

n = AtH

def fib(n):
if n ==
return @
elif n ==
return 1
return fib(n-1) + fib(n-2)

Python v

DELX =8& 22 24 I 2l 20| 0f 2 Th=siot. 5hX[2 o] 2=

—_ =

r|r

HO

22|= 100HM D=L =& 57| 7HX| Q8 A|Zt BEhE ™ ol A 42 A% &HA 2 Z40[Ch

— =

J

Fib(7)
Fib(6) Fib(5)
Fib(5) }4)\ /Fib& Fib(3)
Fumm Fib3) Fib(2) Fib(3) Fib(2) Fib2) Fib(1)

NN N N

Fib(3)  Fib(2) Fib(2)  Fib(1)Fib(2)  Fib(1) Fib2)  Fib(1)

/N

Fib(2)  Fib(1)

ARH7F 20U 7]
Hzg MO|C AE4=n O] HE =& A+=H22 A LT0[ S7tst7| W=0|C 2Hef nof 1000|H
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HIHE CIoHOF 37| MZ0f, Of & 242 FsHOFSHCt O| = A 5,6 HM 2t 75t= A2
SCH O| A ol & ZINX|X| Z= fib(0), fib(1)2 DHe T 7HX| AL ZE7HX| B, &2
O| EICt, O|H E=E=HME sl Z5l7| /lsiM= M EQE =Ml 2t HEstD g3
2{H gh= A 4o| 22 SUOTICt o|Hf S8 A= He Ar&stH otF H2|siCt,

=

P
I

=HE E WOt 1 2t2 MEsts M 2&(cache)E THECL

=& A2 20lof = 2 & Lo|E X
A=l e A8t ZHE E I ABE = U= Y S otLt= BIE 22 Ar85t= Bt EH 20|
(iterative) 2t T =E 1} 0| 20| H|O[H & Ar&5t= MFHA E0|(recursive)7F AL
o MM SH ALUE
def fibo_dp(num):
cache = [ @ for index in range(num + 1) ]
cache[@] = ©
cache[1] = 1
for index in range(2, num + 1):
cache[index] = cache[index - 1] + cache[index - 2]
return cache[num]
Python
fibo_dp(7)
Python
Out[-]
13
Python
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